



山西发现战国水井遗存

考古实证2400年前筑井技术

本报讯(记者 陈辛华)山西省考古研究院6月26日晚发布考古新发现,阳泉市发现战国时代水井遗存,实证2400年前筑井技术。

2019年,在阳泉市洪城北路东平坦垴村棚户区改造安置住房项目建设过程中,工作人员发现一口水井,经报国家文物局批准,山西省考古研究院、阳泉市文物

管理中心联合对该井实施抢救性发掘。发掘期间,考古队对水井周边地区展开考古调查,未发现有其他遗存。水井内出土数量较多的陶、骨、铁、木等遗物。

水井的井口距地表的距离约16米,井底距地表深约25米。水井分为井口、井圈、井底三部分,井口平面略呈圆形,口、底相若,

直壁,平底,底部凹凸不平。口径近5米,底径5米,残深9米。井圈用支护木层叠垒砌而成,井圈与井壁之间紧密贴合,井圈平面呈九边形,自上而下尚存38层,每一层皆用9根支护木榫卯相互衔接而成为闭合一周的井圈。每根支护木中部外侧相对应的井壁上,都掏出一个半圆形或半椭圆形

的壁坑,井圈口径4.5米,底径4.5米。支护木多为柏木,基本保持木头原状。支护木由柱体、榫、卯组成。井底为含卵石的砂层。

井内堆积中,有数量较多的遗物,主要为生活用器和建筑构件,生活用器包括陶器、骨器、铁器、矿渣等,建筑构件有陶质和木质两类,包括瓦、井栏、井圈、井亭。

经过对井内遗物的研究,认定出土遗物的年代约为春秋晚期到西汉早期,也就是早在西汉早期该水井就应该已被全部填埋。通过对木质井圈的碳十四测年,推断水井的开凿、使用年代大体在春秋晚期到西汉早期之间。井内以战国时期遗物为主,水井主体使用时间极有可能是战国时期。



“《消失的她》,值得一看吗?”说它不值得,那么上映五天揽下近9亿元的票房成绩,在热闹的端午档期独占鳌头,观众似乎对朱一龙、倪妮、文咏珊的颜值很买账,对陈思诚的悬疑电影也仍保持好奇和热情。

说它值得,那么豆瓣开分后一路跌跌跌,已经滑至6.8分,大约连“滑坡”的口碑都快要够不上,目前最热门的两条影评标题分别是“消失吧,陈思诚”和“年度诈骗,强行反转”。

如果你要问我《消失的她》,值得一看吗,我的回答是,不太值得。因为这部打着“悬疑”和“反转”旗号的电影,除了一些故作玄虚的音乐、镜头和表演,逻辑漏洞无数,破案推理生硬,结局反转更是牵强。

《消失的她》讲述了何非(朱一龙饰)的妻子李木子在结婚一周年旅行中离奇失踪。就在他苦寻无果之际,一个陌生女人(文咏珊饰)从何非床上醒来,并直言自己就是他的妻子,何非却坚持眼前的陌生女人并非妻子,夫妻二人似乎都有不可告人的秘密。为了寻找真相,何非委托当地金牌律师陈麦(倪妮饰)帮助调查案件,更多的谜团慢慢浮出水面,揭开了隐藏在案件背后那扭曲的人性。

通讯和资讯都相当发达的今天,

哪怕身处东南亚小国,何非在没有失去手机使用权的情况下,居然搜索不到一张妻子李木子的照片?尤其根据剧情,他最初是通过报纸才知道自己偶然救下的潜水学员正是富家千金,才展开了追求;且不说富家千金下嫁给没有读过大学的潜水教练,如此突破阶层和圈层的结合已属离奇,女方在婚前明知对方烂赌成瘾的情况下,不及时止损,还帮他还掉赌债继而结婚,只能说编剧为了剧情推进牺牲掉了正常逻辑;何非“走投无路”时遇到金牌律师陈麦,于是陈麦带动着后一个半小时的剧情,但关于这个律师的所有介绍均来自口口相传,在互联网如此发达的时代,叫人很难相信一个人会把自己命运交给另一个都没来得及“百度”一下基本资料的陌生人;甚至,如果何非能提前发现了陈麦的身份,双方能上演一出真正智商的博弈,或许剧情还不至于这么平庸、套路;就算原谅了男主角前后智商差距过大的漏洞,那么他犯罪计划如此严密,却唯独落下最关键的情节,即租潜水服的证据,就实在有辱观众智商了……

凡此种种,不胜枚举。《消失的她》或许是金牌监制陈思诚第二差劲的悬疑片——故事开局,就已经猜到了结尾——第一差劲的《唐人街探案

3》压根没有悬疑,只有从头到尾的胡闹和狗血。那么,为什么在2021年春节,我们被豆瓣5.3分的《唐人街探案3》收割完45亿元票房后,依旧会再买票支持《消失的她》?

客观来说,《消失的她》是一部相对完整的商业片,朱一龙的表演虽然稍显用力,但还是演出了人物的层次,倪妮和文咏珊从“养眼”这个标准来看,也算是交出了高分答卷,高压都市生活之下,走进影院的观众所求并不奢侈。尤其,虽然影片逻辑经不起推敲,但它似乎在一些观点上与许多年轻人有了共鸣,无论是对“赌棍”一致的批判态度,还是出现在社交媒体的一些调侃式影评……尽管很少有人相信毫无人性的赌徒会因为一个还没有出生的孩子后悔自责,也并不需要导演最后彩蛋里画下的那个重拾善良的团圆画面,但影片相对浅表地表达人性之复杂,让观众多少有了代入感。电影中女孩帮助女孩的情节,也让女性观众直言“被戳中”,从购票平台“想看”人数来看,女性用户占了76.6%。一部口碑评分不断下跌的作品,票房却依旧可以一路高歌猛进、排片占比持续提升,也就不让人感到奇怪了。

据《新民晚报》孙佳音

《花千骨2》备案 计划于12月开拍

6月27日,广电总局办公厅公布了2023年5月全国拍摄制作电视剧备案情况,《花千骨2》等新剧亮相。

据电视剧拍摄制作备案公示表显示,《花千骨2》计划于2023年12月开拍,共40集。剧集内容提要如下:千年前的一次天劫导致六界大乱,白子画和花千骨与龙族一起奋力抵抗天劫,化解危机。多年后,龙族成为六界之首。龙神云澜为挽救师父

性命,下山寻找洪荒之力,无意间唤醒了花无心。云澜欲取她性命拿走洪荒之力,却发现要想拿走洪荒之力,需要集齐花无心的心。云澜只好带着花无心踏上了寻心之旅。无心无情的花无心随云澜入世,一路所见所闻所遇让花无心逐渐寻回本心。她决意打破黄泉之王的阴谋,为苍生争一个公道的新秩序。

据《新京报》

内蒙古发现 大型古墓葬群

内蒙古自治区锡林郭勒盟阿巴嘎旗博物馆27日对外发布消息称,近期,阿巴嘎旗北部巴彦图嘎苏木阿日宝拉格嘎查发现一处大规模古墓葬群,其中5座墓葬带有6个石人,石人为墓前殉葬品。

官方介绍,6个石人中有1个留存相对完整,其他5个均有不同程度残缺。古墓葬区域内的地表暂未发现其他文物遗留。

阿巴嘎旗博物馆馆长陈海峰介绍,新发现的石人造型十分独特,与草原地区广

泛分布的突厥石人同属一族,是珍贵的不可移动文物。依据命名惯例,该古墓葬群被命名为“额日很希石人墓葬群”。

在陈海峰看来,锡林郭勒盟境内发现大型古墓葬群及石人像,不仅增加了阿巴嘎旗现存的石人墓葬数量,并且为研究欧亚大陆分布的同一类型石人和中国北方民族的变迁提供了珍贵的实物资料,具有重要的历史文化和学术研究价值。

李爱平

《追光的日子》 6月29日开播

6月27日,电视剧《追光的日子》(原名《灿烂!灿烂!》)发布定档海报,宣布于6月29日起在CCTV-1黄金时间播出,优酷同步播出。官方微博配文称:“来啦!向上起跳,定格独属于青春的美好。青云中学高三14班齐聚海边,青春洋溢,属于他们

的璀璨时光正在路上!”

该剧由郭京飞、任敏领衔主演,王源特邀主演,讲述了一名意外离开教师行业三年的失意老师郝楠(郭京飞饰)带领迷茫的高考班学生,重燃奋进的勇气,追求各自灿烂人生的故事。

据《新京报》